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ВСТУП 

 

Актуальність. У сучасних умовах господарювання: в період, коли 

формуються нові механізми господарювання, які орієнтовані в більшій своїй 

мірі на ринкову економіку, перед підприємством постають нові задачі метою 

яких є підвищення рівня ефективності, конкурентоспроможності та 

прибутковості своєї організації. До числа таких задач можна віднести:  

1) формування напрямків своєї діяльності з урахуванням існуючих 

вимог та законів ринку;  

2) застосування нових типів економічної системи. 

 Так як трудовий фактор є вагомим у формуванні кінцевих результатів 

діяльності підприємства, оскільки є уособленням не лише фізичної складової, 

але також є важливим інтелектуальним капіталом підприємства, тому однією 

з головних задач, яка стоїть перед керівництвом організації, є пошук 

ефективних способів управління працею, забезпечуючи при цьому 

активізацію людського фактору. Визначаючим фактором результативності 

діяльності персоналу є мотивація.  

З досвіду зарубіжних країн можна свідчити про те, що ні однієї задачі 

управління в будь-якій сфері діяльності не можна реалізувати без 

стимулювання в її вирішенні працівників. Тому саме мотивація повинна 

стати одним із основних завдань сучасного підприємства. 

Але, на превеликий жаль, на території нашої країни, що володіє 

значним у світі кадровим та інтелектуальним потенціалом, підприємства не 

користуються інструментами,  як впливають на мотивацію їх персоналу. 

Високий рівень не лише заробітної плати, але і соціальний пакет є 

поодинокими випадками, які характерні, як правило, для провідних компаній 

України. 

Останнім часом вітчизняні та зарубіжні науковці, серед яких Зайцева Т.В., 

Мескон М., Капосьоз Г.В., Колот А.М., Побережна Н.М., Глухов В.В. 

проводять численні дослідження, присвячені тематиці мотивації персоналу 
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на підприємстві, як вагомої складової механізму підвищення рівня 

ефективності та прибутковості підприємства.  

Основною метою дослідження є розгляд наукових засад мотивації 

персоналу, визначення методичних підходів до оцінки впливу ефективності 

управління підприємства на процес сталого розвитку підприємства та 

надання практичних рекомендацій щодо удосконалення ефективності 

управління персоналом  на підприємстві. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети були 

сформульовані та вирішені такі завдання: 

1) розглянути  місце мотивації в системі сучасного управління 

персоналом; 

2) проаналізувати діяльність підприємства та систему мотивації персоналу 

СФГ «Колосок»; 

3) запропонувати перспективи розвитку ефективного мотивування 

персоналу підприємства. 

Об’єктом дослідження є персонал підприємства СФГ «Колосок». 

Предметом нашого дослідження стали теоретичні та практичні аспекти 

мотивації персоналу на підприємстві та оцінка її ефективності. 

Методи дослідження. При написанні випускної роботи було використано 

такі методи: індукції та дедукції, теоретичного узагальнення, порівняльного 

аналізу, абстрактно-логічного підходу та спостереження. 

Інформаційна база дослідження. Теоретичною основою дослідження є 

матеріали навчальної та учбової методичної літератури, праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених-економістів з питань мотивації персоналу підприємства, 

матеріали науково-практичних конференцій. 

Практичне значення одержаних результатів може використовуватися у 

діяльності СФГ «Колосок». 

Структура і обсяг роботи. Бакалаврська робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (47 найменувань). 

Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 74 сторінки комп’ютерного 

тексту, містить 25 таблиць та 8 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Грамотний підхід до розроблення системи мотивації з урахуванням потреб 

персоналу допомагає підвищити ефективність роботи. Саме персонал це основна 

складова будь-якої організації, та від його зацікавленості у результатах своєї 

роботи та умов, що створюються для ії виконання, залежить ефективність 

функціонування підприємства. Саме тому тема випускної роботи є актуальною. 

Важливим чинником зростання продуктивності праці є мотивація праці, 

матеріальна зацікавленість працівників у кінцевих результатах. Заробітна плата та 

продуктивність праці тісно взаємопов'язані. Так, зростання продуктивності праці 

та збільшення на цій основі фактичного обсягу наданих послуг створюють 

матеріальні передумови підвищення заробітної плати. 

В дипломній роботі ми аналізуємо СФГ «КОЛОСОК» - сільсько-фермерське 

господарство, яке  було створене у 2002 році в с. Маркевичеве, Ширяївського 

району, Одеської області та є одним з найбільших виробників 

сільськогосподарської продукції (пшениця, ячмінь, кукурудза, горох, соняшник та 

ін.) у Одеській області.  

По мірі свого розвитку, підприємство планомірно розширює географію і 

масштаби виробничої діяльності. Оргструктура досліджуваного сільсько-

фермерського господарства  - лінійна.   

Використання робочої сили на підприємстві значною мірою залежить від 

організації праці, яка має забезпечувати раціональне поєднання всіх складових 

виробництва для досягнення найефективнішого використання землі, засобів 

виробництва, трудових ресурсів з урахуванням новітніх досягнень науки, техніки, 

кращого досвіду, прогресивних технологій, раціональних методів застосування 

нових технічних засобів.  

Основний акцент в організації СФГ «Колосок», зроблений на систему 

матеріального стимулювання: оплата праці використовується як найважливіший 

засіб стимулювання сумлінної роботи, практикується  стимулювання через 

призначення премій та їх позбавлення.  



68 
 

Система мотивації на СФГ «КОЛОСОК» припускає преміювання ключових 

співробітників не тільки грошовими виплатами (бонусами), але і опціонами, 

акціями або іншими правами. Ця форма винагороди співробітників не вимагає 

витрат з боку учасників.  

Система мотивації, створена на СФГ «КОЛОСОК», має на меті 

стимулювання у працівників зацікавленості в ефективній праці і тим самим 

поліпшення фінансово-економічного стану підприємства.  Варто зауважити, що 

максимального мотивуючого ефекту можна досягти лише тоді, коли є оптимальна 

система мотивації, що поєднує як матеріальні, так і нематеріальні важелі. 

Власникам та керівникам сільськогосподарських підприємств різної 

величини і принципів управління необхідно розробляти мотиваційні програми, які 

б дали змогу залучити найбільш кваліфікованих, перспективних та ефективних 

працівників. 

Недостатня мотивація в сучасних умовах не дає змоги аграрним 

підприємствам реалізувати свої потенційні можливості. Спонукання людей до 

праці, це об'єктивно необхідна умова розвитку будь - якого підприємства, тому 

мотивація праці вважається вирішальним чинником забезпечення досягнення 

відповідних цілей як на макро -, так і на мікрорівні. 

Необхідність змінення існуючої системи мотивації зумовлюється ще й 

потребою значних іноземних інвестицій у сільське господарство. Іноземні 

власники звикли використовувати європейські моделі менеджменту організацій і, 

відповідно, вимагають створення нової системи мотивації, яка б відповідала 

сучасним загальносвітовим тенденціям, а головне – робила винагороду залежною 

від результатів праці. 

Вищезазначене дає змогу зробити висновок: нині для агросектору треба 

розробити таку систему мотивації, яка б, з одного боку, підвищила продуктивності 

праці, а з другого – стимулювала творчі ініціативи в колективі. З метою 

вдосконалення системи мотивації праці пропонуємо також провести наступні 

заходи: 

- забезпечення зворотного зв’язку керівника з підлеглими щодо 
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задоволеності отриманою винагородою; 

- поліпшення соціально-побутових умов та умов праці; 

- регулярно проводити анонімне опитування в межах кожної ступені 

ієрархії колективу; 

- об’єктивно оцінювати перспективи кожного робітника, який приймається 

на роботу; 

- стимулювання за рахунок перерозподілу робочого часу; 

- підвищення кваліфікації працівників. 

Підвищення кваліфікації направлено на забезпечення зростання професійної 

майстерності робітників, підвищення їх знань, вдосконалення навичок і вміння 

виконувати більш складні роботи. Тому рекомендується підвищити свою 

кваліфікацію таким працівникам, як керівникам, технічним службовцям і  

фахівцям підприємства. 

Таким чином, економічний ефект виражається через відношення 

продуктивності до і після підвищення кваліфікації і відносне підвищення вартості 

робочої сили після підвищення кваліфікації. 

З розрахунків видно, що підприємству має сенс підвищувати  кваліфікацію 

працівників, тому що це принесе позитивний економічний ефект і покриє витрати 

на навчання персоналу. Чистий ефект складе 53 952 гривні. 

Запорука успіху будь-якого сучасного підприємства - постійне 

вдосконалення і розвиток навичок персоналу. Навчання і підвищення кваліфікації 

персоналу в даний час мають нести безперервний характері і проводитися 

протягом усієї трудової діяльності працівника. Керівництво підприємства має 

розглядати витрати на підготовку персоналу як інвестиції в основний капітал, які 

дозволяють найбільш ефективно використовувати новітні технології. 
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